



青島為明學校校長雷麗霞和學生們。

走过十年，这里有一所好学校 耕耘十年，用心教好每个孩子

青島為明學校建校10年助推新區教育高質量發展 先進教育理念和一流師資團隊為“百年名校”奠基

近日，2024年世界中学生夏季运动会男子跳远比赛场上，青島為明學校學生徐卓凡勇奪世界冠軍，為中國代表隊拿下枚寶貴金牌。在青島為明學校建校十周年之際，這是徐卓凡為母校送上最好祝福！

10月21日，青島為明學校建校十周年校慶周啟動，一系列高品質的主題活動輪番上演，彰顯了青島為明學校全過程培養“用心做教育，用心培養好每一個孩子”的教育初心，體現了學校“對孩子一生負責，為每一個孩子發展提供適合的教育，面向全體面向未來，讓每一個學生都成功”的教育追求。全校師生和家長在“走過十年，這里有一所好學校”教育成果集中展示周期間，回顧建校十年“高質量育人、高品質辦學”的輝煌歷程，共同見證青島為明學校開啟發展新篇章。

回首2014年建校初，青島西海岸新區為提升教育品質，滿足社會對優質教育需求，引進十二年一貫制的青島為明學校為重點教育項目。十年來，學校以其先進的教育理念和突出的辦學成果贏得了社會的廣泛讚譽。學校在全國知名教育專家、國家教育部更新教育觀念報告團成員、青島為明學校校長雷麗霞的帶領下，一步一個腳印，堅守教育初心，用專業和愛心為孩子們點亮前行的明燈，用創新與進取為教育高質量發展之路不斷注入新活力。

“不辜負家長信任，不辜負學生期望。”十年輝煌，碩果芬芳！一屆屆優秀畢業生驕傲地走出校門，成就出彩人生。正如雷麗霞所說，全體“為明人”愛崗敬業，以教育家精神為引領，為黨育人、為國育才，為每一名學生築牢強國夢，培養“厚重、大氣、高遠、時尚，有中國靈魂有世界眼光的現代人”，不斷推動着青島西海岸新區教育高質量發展，奮力譜寫教育強國新時代贊歌。

輝煌十年 高質量發展譜新篇

青島為明學校作為北京為明教育在全國創立的第9所集小學、初中、高中和國際高中為一體的高品質寄宿制學校。自2014年9月創校以來，學校堅持滿足家長和社會對優質教育的更高需求和特殊需求，堅持“服務學生健康成長、服務家長安心工作”，堅持用心培養好每一個孩子，家長們也紛紛口碑相傳：西海岸這里有一所好學校！

10月21日上午，青島為明學校中學部全體師生齊聚南校區運動場，共同舉行主題升旗儀式暨建校十周年校慶周啟動儀式。本次升旗任務由初中部承擔。初中部秉承“給青春孩子一個成功的教育”育人理念，提質量，樹規範，培養出具有為明特質的優秀學子，已然成為西海岸新區一張璀璨的教育名片。看，女子國旗護衛隊的颯爽英姿；聽，雄壯而嘹亮的國歌聲，無不展示着為明學子高素質、高品

位的精神風貌。

拳赤子心，感懷為明恩！為明十年，培養了一批又一批優秀的人才。在母校十周年校慶之際，學子們紛紛為母校送上衷心祝賀。“在為明，每一個夢想都被尊重，每一份努力都被看見。老師教會我獨立思考，勇於創新，更教會我如何做人、如何面對生活中的挑戰。”801班學生代表李健楷在國旗下演講《愛我為明》，表達了他對母校的感激之情。從建校之初入讀青島為明學校的第一屆學生，到2024年九月入學的學生，十名學生代表以全體為明學子的名義向母校獻上最誠摯的祝賀，祝福學校：百花齊放，桃李芬芳，生日快樂，蒸蒸日上！

啟動儀式上，青島為明學校初中部校長王洪偉發表致辭，回顧了學校砥礪前行、潛心育人、創新發展的十年輝煌歷程，並強調學校將繼續堅持“高質量育人、高品質辦學”的育人理念，以更加飽滿的熱情、嚴謹的態度和務實的作風，不負厚望，繼續滿足學生和家長對優質教育的更高需求和特殊需求，用心培養好每一個孩子，讓每一個孩子都成功！隨後，校長雷麗霞和學校各學部領導共同為校慶主題logo揭牌。“青島為明學校建校十周年校慶系列活動之校慶周正式啟動！”在校長雷麗霞的宣布下，十年輝煌啟新程，為明人擔當使命砥礪前行，用堅實的行動和輝煌的成績為“百年名校”奠基！

家校融合 聘百名家長講師團

“你是水中的船，我是風中的帆，讓我們揚起風帆，牽手划起小船，乘风破浪勇敢向前，一起把孩子送往理想彼岸……”學校首屆家長委會主任王卫东創作家鄉之歌《帆船情》，贊譽青島為明學校為“學生喜歡和向往的學校”，也拉开了家校攜手共育的宏偉藍圖。10月22日在南校區為明劇場，青島為明學校舉行新一屆“百名家長講師團”聘書頒發儀式暨“家校共育強國有我”為明大講堂活動，來自各行各業的100位優秀家長走進學校參加榮譽講師聘任儀式，他們中有科研專家、學校校長、大學教授、優秀律師、人民警察等各行業領軍人才，其中，韓超和郭凱曾榮獲“大國工匠”榮譽稱號。

現場，中國海洋石油集團有限公司海油工程ROV總監、大國工匠工作室領銜人韓超，中國石油大學（華東）石油工程學院智能油氣田研究所副教授王曉璞，山東科技大學海洋科學與工程學院副教授王宗省分別為師生們講述各自行業里的專業知識和成功經驗。來自各學部的300名學生聆听了“家校共育 強國有我”為明大講堂，听完三位專家的講座，現場所有人員再次響起雷鳴般的掌聲，學生們紛紛表示在心中種下了“強國有我”的種子。

“學校全面落实家校共育，整合家



“走過十年，這里有一所好學校”慶典晚會上，奏响百年名校工程主題曲《最好的未來》。

社資源，發揮優秀家長的力量，通過專業引領、榜樣影響，助力每一個孩子的成長。”雷麗霞在致辭中感謝所有家長們多年來對學校的信任、理解和支持。學校以“做更好的教育，辦更好的學校”為目標，積極構建家校社共育體系，充分發揮優秀家長的榜樣引領和示范帶動，通過家長學校、家長委員會、家庭教育服務站、家長課堂、為明大講堂等系列活動，帶領學生們走近百行百業，體驗職業生涯，講授專業知識和前沿理念，傳授成功經驗，通過多元化的知識輸入，激發學生們對不同領域的興趣和探索，滿足學生成長需要，助力孩子們的成長、成功、成才。

青島為明學校主張幫助孩子全面發展、幫助孩子融入世界，以培養“厚重、大氣、高遠、時尚”的為明學子為目標，為孩子們“優秀做人、成功做事、幸福生活”的美好人生奠基。學校努力打造優秀的專業化教師團隊、創建家鄉和諧的育人環境，全面系統的科學培養，努力創設適合孩子發展的教育，讓孩子們潛能得到最大程度的激發，讓先進的教育理念轉化為體現在每一個孩子身上的教育成果，真正實現“高分数、高素质、高品位”的人生目標。

學生主角 點燃“為明新課堂”

10月23日，青島為明學校南北校區小初高各學部同時舉行了課堂開放展示活動，啟明賽詩會、校園特色節日、模擬聯合國大會、高中部研究性學習特色課程匯報展示等豐富的校園特色活動、特色節日。此次活動猶如一場教育盛會，全方位展示了為明新課堂的獨特魅力與創新成



青島為明學校校園特色活動之啟明賽詩會。

果。報告引起了在座專家及家長們的強烈共鳴，紛紛讚嘆學校教學取得的豐碩成果。學校自建校以來，始終秉承“為每個孩子的发展提供适合的教育”的办学理念，因材施教，將眾多學子送入北京大學、清華大學、復旦大學、上海交通大學等知名學府。十二年全過程培養，真正實現“對孩子一生負責”。

青島為明學校實行“五教育特色”讓“人人都精彩”。學校為孩子創設主動、活潑、富有個性的成長環境；幫孩子懂得求知和進取是人生最大的快樂；讓孩子成為在未來社會競爭中有實力獲得成功和幸福的人。學校做最專業的教育，教師隊伍專業化，他們懂孩子、懂教育、重研究、會培養；學校做最新穎的教育，校園信息化、學習方式新穎、教育方式新穎，讓高科技、新技術助力學習方式變革；學校做最實惠的教育，課程多元化，現代人素質系列課程，助學生

自主學習的良好習慣，獲得終身受益的關鍵能力和核心素養，成為適應新時代需要的創造性人才。

“學生是一切教育教學工作的中心，教師是幫助學生獲取能夠適應終身發展的必備品格和關鍵能力的嚮導和引領者”，教師細化到每個學生不同的學習效果，制定個性化的評講輔導方案，或夯實或拓展，保證讓每個孩子都能在自己現有基礎上再拔高。教學過程實現“主導—主體”授課過程中的有機融合，將知識的傳授與能力的培養統一了起來。新課堂讓師生重新找回學習激情的快節奏，無論是學生自己思考學習、學習小組研討活動，還是學生台前展示、隨堂練習檢測，教師作為課堂的輔導者要為每個環節賦能，讓學生思維保持高度興奮與活躍，絲毫鬆懈不得，從而激發內在的學習動力。課堂任務鏈環環相扣，無處不顯激情，無處不彰精彩，讓整個課堂在師生的演繹中激情燃燒。

奮進百年 為國培育棟樑之材

走過十年，這里有一所好學校！十年間，青島為明學校以其先進的教育理念和卓越的教育品質、豐富的校園文化、開放的國際視野，為學生提供最優質的教育資源，贏得了社會各界廣泛讚譽。10月24日，學校以一場“教育可以更精彩 學生可以更優秀”主題論壇開啟為明“百年名校”創建工程啟動儀式。在當天的“走過十年，這里有一所好學校”慶典晚會上，所有原創節目傳遞着為明精神，蘊含着為明特色，其中一首百年名校工程主題曲《最好



建校十年，青島為明學校獲諸多殊榮，多次获评教育突出貢獻單位。

的未來》奏响學校在教育強國建設的道路上，跑出教育高質量發展“加速度”。

“青島為明學校在學生培養、課程建設、特色活動等方面不斷取得了豐碩的教育成果，獲諸多榮譽，學校在實現高質量發展的同時，也極大豐富了新區的教育資源。如今，學校桃李滿天下，教育碩果累累，無不展現着為明教育人的責任和智慧。”青島西海岸新區教育和體育局副局長劉鈞在活動中對青島為明學校給予充分肯定。

北京時間10月29日晚上10時30分，在巴林首都麥納麥，2024年世界中学生夏季运动会男子跳远决赛结束争夺，来自青島為明學校的徐卓凡作為中國男子跳远唯一的選手參賽為中國代表隊拿下枚寶貴金牌。站上國際領獎台，徐卓凡激動地說：“很榮幸我能夠為國、為家、為學校爭光！”能文能武磨利劍，文化藝術兩手抓！在青島為明學校，真正實現“面向全體，面向未來”，做到“教育可以更精彩，學生可以更優秀”。

學校有一批師德高尚、業務精湛、充滿活力的高素質專業化教師隊伍，他們專業能力過硬，教學成績拔尖，近九成教師有五年以上送考經驗，獲全國優質課一等獎、奧賽金牌教練、省級優秀成果獎、地市级教學能手等榮譽數不勝數。近年來，學校高考成绩不斷創造“低進高出、高進高出”的好口碑，通過自主招生、強基計劃、單招高水平、綜合評價招生、夏季高考等途徑，先後培養5名學生考入清華大學、北京大學，一批學生被復旦大學、上海交通大學、哈爾濱工業大學、北京理工大學等著名高校錄取。近几年，學校本科達線率和高特招達線率一直保持高位提升。在教育部白名單賽事中，高中部近年獲得全國一等獎18項，全國二等獎34項，全國三等獎49項。2024年，學生谷王傲海以山東省第六名、青島市第一名的成績獲得全國數學奧林匹克決賽銀牌，2人獲得全國中学生地球科學奧林匹克競賽省一等獎。

多彩校園 助力學生全面發展

怀揣着教育夢想，為明人一路砥礪奮進，擔當前行，在傳承中創新，在探索中前進，在实干中發展。學校致力於為學生提供多元化、個性化的教育，促進學生健康、全面發展作為重點工作，通過豐富的特色課程、扎實的藝術學科教學，培養學生的“221”個性特長（2項體育運動技能特長、2項藝術特長、1項學科類或技能類特長），有效提升學生的綜合素養，讓孩子更好地適應未來！

10月25日，“輝煌十年 多彩校園”主題運動會在南校區運動場開幕，全校學生在400米標準賽事場地上揮灑青春的汗水，感受純天然橡膠為主的預制型橡膠跑道質感。開幕式上，學生們振奮激昂的民樂演奏《雙面燕洵》，民族大鼓《龍舞》拉开

運動會序幕，教師方隊和學生方隊依次入場，他們踏着整齊劃一的步伐，喊着響亮的口號，面帶笑容，自信滿滿，充分彰顯出了為明教師和少年們拼搏、執著、自信的精神氣質。展演環節，絲綢遺步舞蹈表演、龍騰舞韻武術絕學、高水平運動員競技展示……各學部學生們大顯身手，各個技藝精湛，活力四射，充分展現了新时代中小學生昂揚向上的精神風貌，表演贏得現場觀眾的陣陣掌聲。

青島為明學校堅持立德樹人根本任務，落實“五育并舉”，以“青島市促進中小學生全面發展‘十個一’項目行動計劃”為抓手，深化推進體育教學改革，加強體教融合，促進學校體育工作再上新台阶。凭借突出的教學成績，學校自2021年起連續三年獲得新區“教學質量突出貢獻單位”“教育高質量發展突出貢獻單位”



校長雷麗霞為“百名優秀家長講師團”頒發聘書，“家校共育 強國有我”為明大講堂開講。

“2023年突出貢獻單位”等榮譽稱號。2024年新區設立十周年之際，青島為明學校再獲“青島西海岸新區教育體育事業高質量發展最具影響力集體”榮譽稱號。

走過十年，一批批莘莘學子在這里成長，他們追逐光、成為光、發散光。在這里，每一磚一瓦都承接著國際化標準，環境優美、設備一流，學校建設高質量的負氧離子生態景觀，為孩子們打造青春的學園；先進設施、功能齊全，學校用積極簡單的校園文化，為孩子們打造舒適的家居；服務周到，全面培養，學校提供身心愉悅的成長環境，全方位的體貼關心，為孩子們打造愉快的樂園。學校始終堅持以學生為本，實施素質教育，為每個學生發展提供適合的教育，培養其終身學習能力、創新創造能力、核心素養能力等綜合性能力。

“這十年，我們始終堅持用心做教育，培養厚重、大氣、時尚、高遠，有中國靈魂有世界眼光的為明學子，見證了無數為明學子的成長與歷練，看到孩子們以堅定的步伐追逐著夢想的光芒。在新的征程上，我們期待，每一位為明人都能保持對知識的渴望和對未來的探索，勇敢迎接每一個挑戰，與學子們一同抒寫更加精彩的篇章！”校長雷麗霞堅定地說，“讓我們攜手同行，共創輝煌，為下一個十年，揚帆起航！”

觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 于娜